

東南區長青學苑老人日托-田組班開學式

文／陳聖韻

東南區在長濱小區終於設立了一個班級，開班前，弟兄姊妹一再的期待長濱小區何時開班？看到其它小區的日托班讓長濱小區弟兄姊妹羨慕不已。

感謝神的帶領「東南區長青學苑田組班」，於110年4月14日正式開班，當天有負擔長濱小區的謝漢卿傳道、蔡順榮傳道及曾腓利長老、簡正義長老、陳恩隆執事及林有志傳道也到場勉勵剛入學的田組班。

鄰近的日托班有成功、忠智、嘉平、都蘭班，也前來祝福關心我們的新同學，並用詩歌、帶動唱來鼓勵田組班的學員，大家一同在主裡團契。活動節目的尾聲，也請幾位最年長的長輩談談出自己在日托班的感想，畫面令人十分感動；教會能夠設立日托班，讓我們的長者還有機會在這樣的環境學習到老，並感受神的恩典與慈愛。

感謝主，開學式非常圓滿順利，也藉由這次開學式，讓鄰近長者互動與交誼，提升對日托班的認同與參與，看著各班活潑的表演，十分可愛，也使田組班的長輩們感到開心。

藉由日托班提供多元化高齡健康服務，讓社區長者能在安全、舒適的環境下，健康、活力、動起來。求神保守田組班一切滿有主的喜樂與平安，使東南區的長者照顧事工持續興旺，榮神益人，願一切榮耀歸於天上的真神，阿們。



編後語

本期除了張信德傳道的〈神以安息日作選民的證據〉靈修小語外，還有四篇教區活動消息稿--「生命教育~臺東體中校園團契」、「生命教育福音事工培訓_活動側寫」、「『凝聚』—東南區社青聯契聚會」、「東南區長青學苑老人日托-田組班開學式」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被 神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的 2 個小錢，也是 神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……



True Jesus Church

東南區會訊 078

2021年04月20日

創刊/中華民國97年2月15日
地址/臺東市傳廣路129號 電話/(089)345642 傳真/(089)343549 E-mail: southeast@tjc.org.tw

財團法人真耶穌教會東南區辦事處發行
southeast.tjc.org.tw

神以安息日作選民的證據

文／張信德傳道

前言：

在舊約中「證據」這希伯來字有多重意義，可為可見的印記或物件，用來傳遞一個清晰信息，也可為保證或提醒，或是先知指明的兆頭，作為他們所說豫言的證據，而大部分則是提到神的作為，指祂與選民同在並積極參與的明證。

一、是立約的證據

聖經中的「證據」，所傾向的是神與人立約的一個明證，也就是神與人立約的記號，猶如彩虹之約中，神與人立約，不再以洪水毀滅世界，而立約的過程中，神以虹為記號一般。但這與安息日的記號是有差異性的，彩虹之約是神單方面的與人立約，卻未要人作出回應，乃是神單方面的守此約定。但安息日的證據卻是雙方面的，神自己本身來守此證據，並要人也要守此證據，且要因人的遵守，以著賜福來回應選民。所以選民的證據安息日，一方面要表明神與人的關係，另一方面要提醒人守住此約，並且這個證據是雙向的，是神與人雙方的證據。

二、是世世代代的證據

因此，在安息日的證據上，神說：「這是我我之間世世代代的證據」，所以特別的是神本身也守安息日，這個證據就有如結婚對戒一樣，雙方都要持守這樣的承諾。因此，我們看到神本身已經為我們立下典範，神在創世之時，六日之內造天地海和其中的萬物，神造物的工已經完畢，就在第七日歇了祂一切的工，安息了。我們也看到主耶穌本身也守安息日，因此，貴為天上的真神，尚且樂意與選民訂定此約，並親身遵守，所以我們雙方都一起來持守這樣的約定。

在舊約所定的安息日，已經跨越好幾個世代，卻沒有因時間與世代的變化，沖淡了安息日的重要性，反而皆由後世時代的敗落，才發覺遵守安息日的重要性，甚至成了後代歷史的鑑戒，雖在各個時代中遵守安息日的內容與方式有些差異，但其中的精神與意義皆是一樣的，若是不遵守安息日，則也有許多過往的借鏡可供百姓參考。在尼希米的時代，所回應這些不遵守的貴胄，都是以前歷史的教訓，提醒守安息日是有歷史的明證，告訴他們別再犯先人的錯誤，甚至用強硬的手段，在安息日關閉城門，不准這些做買賣的商人進出這裡。此時雖離出埃及時律法的頒布已經久遠，但安息日的規定並未消失，反而因為過去的經歷，使得守安息日一再的被強調出來，因為從歷史當中，對於不守安息日的刑罰，是指證歷歷。

三、是選民的記號

使以色列人與世上萬民不同的，是神揀選了他們作立約的子民，又以遵守這安息聖日，以證明神和以色列百姓有立約的關係，為要證明以色列人是與神有永約的關係、是祂的選民，以色列人就要與萬民有所分別，而這分別的證據，就是嚴謹的要求以色列人要遵守安息聖日，故意不守安息日，將失去立足在選民的群體中的資格，也等於失去了與神之間的關係，喪失了身為選民的身分。安息日是神和以色列之間特殊關係的證據，它標誌以色列人的獨特性，顯示他們是神的子民(出三一13)。安息日是提醒百姓他們是選民，除他們以外，這記號沒有授與任何民族，因此安息日和律法一樣，同時成為立約群體一份子的禮物兼標誌，這群體是在(出三十一 13)成立的，所以明確的說，安息日是在當時律法之下的選民標誌。

在被擄時期，耶路撒冷的聖殿沒有了，許多獻祭及行律法的事廢除，也有的不再著重，其實都為後來基督成全了安息日，仍為十分重要的事，不容忽略。在被擄時期，守安息日與割禮，是以色列守聖約最重大的事。安息日成為神選民的明證，要成為神與選民關係的連結，更要成為外在重要的記號，因此只要選民守安息日，將很直接的跟周圍的其他民族分別出來，也可讓人很直接的認出是以色列民。

結語：

神提醒守安息日的期限是世世代代，只要有這個世界的存在，時間不斷的進行之下，選民就必須遵守安息日；只要是神的選民，就要以守安息日來回應神的恩典，因安息日是永約，是神和選民永遠的證據。

生命教育~臺東體中校園團契

文/羅智明



愛使我們相聚再一起，建立起屬靈的團契...

109/12/27(日)這天，一群由臺東大學附屬體育高中(簡稱臺東體中)學生，相約在臺東教會，一同分享聖經的道理，逐步築起屬靈的團契，成員有國中部及高中部，均各有所專長，其中有棒球、柔道、田徑、現代五項...等，成員大部分都來自本縣的學生、少數外縣市學生及慕道者，因著神的愛終於使我們相聚在一起。

原來這一切，都有神美好的旨意...

臺東體中的環境，除了該有的學科課程，更有艱苦的專長訓練，確實少有親近教會與禱告的時間，在體中任教了近一年半，有很多的機會接觸到主的小羊，了解他們現在的處境，從而嘗試召集主內學生，一同做個簡單的分享及禱告，協調利用中午的時間，另尋覓安靜的空間進行；維持一段時間後，大家慢慢地有了建立團契的目標，基於此考量與機會，東南區生命教育小組規劃於今年110年度在臺東體中推動生命教育課程，進而推動校園福音工作。感謝主，神所悅納的工必會親自帶領，在學校接洽過程中，與校方相談甚歡，雙方順利達成共識，預計每週四晚間19:00~20:00一節課，於臺東體中教務處會議室辦理，參加人數為15位。

於是， 生命教育的事工福音再次走進了校園...

經由幹部們熱烈的討論，我們訂定了今年的課程與活動的主題：**抓住!**，藉由課程的設計，活潑有趣的體驗活動及優美的詩歌分享，將其中美好的訊息傳達給孩子們，學會聆聽心中的聲音，認識信仰的力量，這份永遠不可取代的力量將幫助他們在神的愛中，順利成長與茁壯。這是一份全新的挑戰，我們知道仍會有許多的挑戰與困難，我們將作好準備，學會懂得抓住神，踏穩前方未知的道路，如聖經明白的告訴我們：『**只要心裡尊主基督為聖，有人問你們心中的盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔敬畏的心回答各人(彼前三:15)。**』

希望大家可以在禱告中紀念我們所做的工，期盼未來可以帶領更多的慕道者，帶領他們認識我們天上的真神，進而歸入主的名下。願這一切的榮耀、頌讚都歸給我們天上的真神，感謝主。



110年度東南區生命教育活動

3月-6月每週四(晚) 地點：臺東體中
臺東體中校園生命教育課程-喜信社

3/14(日) 08:00-15:00
生命教育福音事工第一次培訓活動

7/11(日)-7/12(一)
生命教育體驗活動主題：讓愛動滋動

8/1-8/2(日)
生命教育工作人員事工訓練-
觀摩交流活動(第二次培訓)

暫定 8/26(四)-27(五)
綠島生命教育活動-依實際情況而定-

歡迎有意願參與此項事工的弟兄姊妹，
可以與我們接洽連繫→
東南區生命教育網址：
<https://jrrose26.pixnet.net/blog>。

生命教育福音事工培訓_活動側寫

文/黃有翔



「抓住」是東南區生命教育2021年的主軸。在這一年，你想抓住什麼？課業、事業、健康、錢財？還是從神而來的喜樂？

3月14日于臺東教會舉開的「生命教育福音事工培訓」中，有同靈分享：想抓住撒種的機會，抓住學習的機會，抓住信仰成長的機會。沒錯，來參與的同靈，都希望未來能藉由生命教育將信仰種子撒向校園，並藉本次培訓機會學習裝備自己，在過程中重新認識自己，認識信仰。事工培訓當天早上，大家從「深深進入我心」的詩歌與律動中，逐漸打開自己的心，不僅學了一首各個場合都適合帶的唱跳詩歌，也讓喜樂與活力深深地進入己心，先感動自己，再將這份感動帶給生命教育的學員。

緊接著就是本次主題課程：腓利門書坊出版的「9N」桌上遊戲教學與試玩，藉此遊戲讓大家體會身為信徒或非信徒的角色，其在人生路途上的獲得與失去有不同之感受。也再次思想「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？人還能拿什麼換生命呢？」，如此，人生路上最該努力追求的是屬乎信仰的事、聖靈的更新，盼望將來在主面前受審判時能順利通關。

在自己看來，好像樣樣都缺，什麼都想抓，但是在神眼中我們卻是樣樣都充足。2021年的你，到底想抓住什麼呢？一起來抓住服事神的機會吧！歡迎大家加入東南區生命教育事工團隊！

「凝聚」-東南區社青聯契聚會

文/張凱偉



感謝主的恩典及慈愛，今年度第一次的社青聯契聚會于金崙教會，讓我們有機會學習接待事奉，也感謝神賞賜美好的一天，從開始到結束都很順利。還記得兩年前的聯契聚會也在金崙教會，相較於過往，這次聚會的人數變少了，或許有要事在身或不可抗拒的因素無法抽空參加，求神憐憫施恩、保守看顧我們，帶領我們的腳步親近祂、親近教會。

「凝聚」是這次聚會的主軸，這正是我們需要努力的方向，小弟查了一下凝聚的意思，教育百科辭典其中一段說道：「分散的微粒集合成較大的粒子，最後沉澱的現象，均稱為凝聚。」，就如同(徒二44)所言：「信的人都在一處...」，因著信，我們仰望投靠神，神的愛讓我們相聚在一起，如聖經所說：「我們愛，因為神先愛我們。」，神的靈讓我們同心合意的在祂面前，彼此分享、同理、同情、共同承擔及愛心付出。我們是神的兒女，是家人互為肢體，弟兄姊妹同在一處，一起禱告敬拜讚美神，宣揚得救的福音。也藉由輔導社青聯契的蔡順榮傳道所勉勵的「屬靈一家，彼此團契」，再次提醒也讓我們更加了解團契的意義所在。

這次的課程，課務組也很用心的加入了分組討論分享，由聯契契長林春美姊妹提出討論的主題：如何凝聚社青？大家熱烈的討論提出各種凝聚社青的方式，看得出每個人的心中，都迫切希望有更多的社青能夠一起來教會，來到神的面前；求神帶領我們身體力行一起把社青凝聚起來，讓社青團契漸漸茁壯，持續努力為主作工，得享恩典與福氣，願一切榮耀歸於天上的真神，阿們。

